



BELÜGYMINISZTERIUM

Országgyűlési Hivatal

Iroményszám: K/2184/1

Érkezett: 2011 FEBR 04.

DR. PINTÉR SÁNDOR
miniszter

Hiv. szám: 30000/1605/2011/BM

Válasz Lázár János (Fidesz) K/2184. számú „Mit kíván tenni a Kormány a hazai önkormányzati rendszer pénzügyi nehézségeinek enyhítése érdekében?” címen benyújtott kérdésére

Lázár János úr részére
országgyűlési képviselő

B u d a p e s t
Széchenyi rakpart 19.
1358

Tisztelt Képviselő Úr!

A Hárszabály 91. §-a alapján „Mit kíván tenni a Kormány a hazai önkormányzati rendszer pénzügyi nehézségeinek enyhítése érdekében?” címen hozzám intézett, K/2184. számú kérdésével kapcsolatban a következő tájékoztatást adom.

A Kormány a következő évek egyik legfontosabb feladatának az önkormányzati rendszer átalakítását tekinti. Frakcióvezető Úrral egyetértve én is úgy gondolom, hogy az átalakítás egyik sarokpontja a finanszírozási és költségvetési kérdések tisztázása lesz.

Az utóbbi évek felelőtlen kormányzati gazdaságpolitikájának eredményeként olyan financiaiis nehézségekkel találták szembe magukat az önkormányzatok, amit csak egy átfogó, a rendszer működését teljes egészében átalakító megújítás során lehet rendbe tenni.

Örömmel tájékoztatom a T. Frakcióvezető Urat, hogy ezt a munkát a Belügyminisztérium vezetésével megkezdttük. Ennek keretében át fogjuk alakítani az önkormányzati működést, áttekintjük a feladatokat és hatásköröket, melynek eredményeként egy egyszerűbb, a települések által betöltött funkciókhoz jobban illeszkedő, hatékony rendszert kívánunk létrehozni.

A működési kérdések átstrukturálását már a 2011. évi költségvetésben megkezdttük, az önkormányzatok működési nehézségeit enyhítő rendszerek egységesítésével. A korábbi évek gyakorlata szerint a működési forráshiánnyal küzdő önkormányzatok két külön forrásból részesülhettek kiegészítő támogatásban. Az egyik az ÖNHIKI néven ismert, a nemzetgazdasági miniszter döntési jogkörébe tartozó támogatás, mely egy szigorúan algoritmizált rendszer volt. A másik a belügyminiszter döntési kompetenciájába tartozó, az önkormányzatok egyedi sajátosságait jobban szem előtt tartó támogatási rendszer, mely 6/3-as vagy méltányos ÖNHIKI néven ismert az önkormányzatok világában. A két támogatás 2010. évi együttes előirányzata 11 550 millió forint volt.

2011. január 1-től a korábbi két külön támogatási rendszer összevonásra került, valamint az előző évi támogatáshoz viszonyítva közel háromszorosára növekedett. Az így létrejövő új

rendszer 31 137 millió forinttal tudja segíteni a bajba jutott önkormányzatokat, melynek kezelése a Belügyminisztérium hatáskörébe tartozik. A megnövelt forrás biztosítása mellett azonban szakítani kívánunk azzal a korábbi gyakorlattal, melyben az állami segítségnyújtás nem minden esetben vette figyelembe az egyes önkormányzatok valós gazdasági helyzetét és nem feltétlenül a működésből eredő problémás esetekre, nehézségekre helyezte a hangsúlyt. Tisztább, átláthatóbb rendszert akarunk kiépíteni, mely – az önkormányzatok bizonyított és ellenőrzött valós gazdasági problémáit figyelembe véve – a következő koncepcionális elvekre tekintettel kerül majd szétosztásra:

- a felhalmozódott közüzemi számlatartozások köre, erre a célra az önkormányzatok az év folyamán egyetlen alkalommal igényelhetnek támogatást,
- különösen az elmúlt nyolc év során ellehetetlenült helyzetbe került megyei önkormányzatok támogatása, e körben a feladatok nagysága szerint kerülne súlyozásra az odaítélhető támogatás összege (nem feltétlenül az adósságállomány nagysága a döntő érv),
- az önkormányzatok a kötelező feladatellátásához igényelhetnek működési többlettámogatást, különös tekintettel az alapfokú oktatási és az óvodai nevelési feladatokra,
- az adósságrendezési eljárással érintett önkormányzatok szigorúbb szabályok alapján egyedi elbírálás szerint kaphatnak támogatást.

A támogatás igénylésének, döntési rendszerének részletes szabályait miniszteri rendelet fogja rögzíteni.

Az önkormányzatok jövőbeni helyének és szerepének az Alkotmányban történő újrafogalmazását követően, szabályozásra kerül az egész rendszer valamennyi eleme (feladatmegosztás, finanszírozás, gazdálkodás stb.) annak érdekében, hogy a jövőben megakadályozzuk a hasonló mértékű eladósodást és a helyenként felelőtlen gazdálkodást.

Tisztelt Frakcióvezető Úr!

A kérdésében Alsóvadász Község Önkormányzat pénzügyi helyzetét érintő konkrét esetet részletezi. Az említett településen azonban nem a Belügyminisztérium hatáskörébe tartozó probléma okoz súlyos gazdasági nehézséget, hanem a Nemzetgazdasági Minisztérium irányítása alatt működő Nemzeti Adó- és Vámhivatal jogelődjének korábbi döntése.


A Nemzetgazdasági Minisztérium álláspontját az ügyben mellékelten megküldöm.

Kérem válaszom szíves tudomásulvételét!

Budapest, 2011. február „ 4 ”



Üdvözlettel:


Dr. Pintér Sándor